

聚焦公立医院高质量发展

济宁市第一人民医院

“高质量发展院士论坛”举行

本报济宁讯(通讯员 胡安国 李倩 徐廷蕊)近日,济宁市第一人民医院“高质量发展院士论坛”暨济宁市医学会医院管理分会学术交流会议举行。

作为肿瘤学领域的权威专家和优秀的医院管理者,于金明院士从医院管理的角度,以《优秀科主任成长攻略》为题,进行了深入浅出的讲解。

张运院士作为我国知名心血管病专家,数十年来,奋斗在医疗、教学、科研第一线,开拓了诸多心脏病学研究的新领域。

转换”,启用后将进一步完善济宁市公共卫生服务体系,有力提升济宁市乃至鲁西南地区急危重症救治能力和公共卫生事件应急处置能力。

高端引领 服务大众

为人民健康服务是我国医疗卫生机构的神圣职责。党的十八大以来,我市全面深化医改,着力构建优质高效的医疗卫生服务体系。

是全面深化医改的缩影。这一实践也充分证明,实现高质量发展,医院必须坚持医疗、教学、科研三位一体,持续深化综合改革。

医疗卫生服务,公立医院就要拉高标杆、自我加压,瞄准新目标,追求新高度,更加注重提质增效,更加注重精细化管理。

“新闻媒体走进全省卫生健康系统”基层采访活动——走进济宁

本报济宁讯(记者 张体儒 通讯员 杨翠萍 丁孝武)近日,“新闻媒体走进全省卫生健康系统”基层采访活动走进济宁市。

来自新华社山东分社、求是《小康》杂志社、中国网、新浪网、健康报山东站、中国人口报等16家媒体、栏目的记者应邀走进济宁市第一人民医院。

近年来,济宁市卫生健康委聚力打造全省医疗高地,深入实施公共卫生跃升、医疗能力登峰、医疗招才聚智、中医振兴提质、深化医改突破、基层卫生攻坚等“六大工程”。

下一步,济宁市卫生健康委将以此次媒体行活动为契机,加强与媒体沟通联系,持续推送新闻线索,向大众讲述更多的济宁卫生健康好声音。

济宁市公共卫生医疗中心 成功申报省级感染性疾病诊疗技术能力提升研修班项目

本报济宁讯(通讯员 刘峰 文旭)近日,山东省人力资源和社会保障厅公布了2023年专业技术人员知识更新工程省级高级研修项目入选名单。

专业技术人员知识更新工程高级研修项目是提升专业技术人员能力素质的重要途径,对于加强专业技术人员队伍建设、支撑经济社会高质量发展具有重要意义。

下一步,济宁市公共卫生医疗中心将按照省人社部门相关要求,结合医院实际,严密组织实施,精心设置研修课程,邀请权威专家教授,采取主题报告、专题研讨、现场教学、线上线下结合等多种形式保证研修效果。

曲阜市人民医院 午间门诊“不打烊” 患者就医更便捷

本报曲阜讯(通讯员 宋春风)上班不方便请假?孩子去医院耽误上课?检查结果出来后,医生下班了……这些都不是事。

“今天的就诊体验非常好,我白天要上班,中午利用休息时间就带孩子来看病了,很方便。”刚带着孩子做完检查的王女士对这一便民服务赞不绝口。

科普园地 小叶酸 大作用

崑山区妇幼保健计划生育服务中心 徐会荣

孕育健康聪明的宝宝是每对夫妇最美好的愿望,如何实现呢?需要按照国家优生优育的检查要求和干预措施、定期筛查、谨慎医。

目前,我国出生缺陷儿的现状是,神经管畸形中50%以上的病因与叶酸缺乏相关。

叶酸的特性 叶酸是一种水溶性维生素,属于B族维生素的成员,怕酸怕碱,人体不能合成,需要从食物如绿叶蔬菜中获得,也可通过强化补充剂摄入体内。

叶酸的作用 叶酸为人体细胞生长和繁殖所需的重要营养物质,而且还是制造红细胞的重要原料。

缺少叶酸对人体产生的危害 孕妇怀孕的前3个月如果体内叶酸不足会导致分娩畸形儿如:脊柱裂、脑膨出、无脑儿、隐性脊柱裂等;孕中期和晚期缺少叶酸会造成贫血、先兆子痫、胎盘早剥等。

如何补充叶酸 从计划怀孕前3个月开始至怀孕的前3个月口服叶酸,每日0.4毫克饭后半小时内。

哪些食物中含有丰富的叶酸 菠菜、青豆、花椰菜、香蕉花、红薯、菜花、空心菜、芦笋等。

通过补服叶酸和优生宣传及产前筛查多措并举,神经管畸形出生缺陷发生率明显下降,孕妇服叶酸的依从性逐年增高。

医·前沿

梁山县人民医院 成功切除一例 结肠大息肉

本报梁山讯(通讯员 王前)近日,梁山县人民医院消化内镜室团队成功在腹腔镜下完成一例多枚结肠息肉的切除手术。

据悉,患者马大爷今年70岁,因近期无明显诱因出现下腹部疼痛,多方打听得知山东省第一医科大学附属消化病医院副院长、消化内科副主任医师、医学博士赵洪礼为梁山县人民医院内镜室学科带头人。

赵洪礼博士说:“如此大的肠息肉如果不及处理,会有继续增大造成肠梗阻、息肉破裂出血甚至癌变的风险。”

赵洪礼博士、消化内镜室主任马晓燕带领医护人员,全面评估了患者病情及内镜下病变情况,借助梁山县人民医院内镜诊疗病室全周进行仔细观察,初步判定两处病变为良性肿瘤可能性大。

内镜室和麻醉科的医务人员给予充分的术前评估后,在学科带头人赵洪礼博士和马晓燕诊疗团队配合下,为患者实施了内镜下息肉切除术。

术后,患者无任何不适,禁食3天后,基本就能正常饮食了,不影响日常轻体力活动。

无缝衔接的医疗救治绿色通道和救治机制,以及日常急救与突发事件应急医疗救援相结合的急救网络体系。

微山县人民医院创新开设湖上“120”急救艇——红帆船,架起湖区群众生命救援绿色通道——

微山湖上“红帆船”

本报记者 山进 张体儒 本报通讯员 焦裕如

近日,微山县微山岛镇吕家村36岁的张某,第三胎怀孕5个月,因腹部不适,情况紧急,到镇卫生院急救点就诊。

微山湖南北狭长100多公里,特殊的地理特征,导致了湖区群众看病就医耽误时间的情况时有发生。

2022年1月以来,微山县人民医院在湖区设置“120”急救点,将院前急救进行前置,首站设在张楼镇卫生院。

记者手记:微山县人民医院院前急救和水上应急救援有效整合,把医疗急救前移至水上舰艇,形成联动机制。

湖上“120”急救艇是该院院前急救体系建设的新模式、新起点、新探索,提升了基层院前急救服务能力和创新能力。

“健康网”。截至目前,湖上“120”急救艇红帆船共转运救治20余名急危重患者。

湖上“120”急救艇是该院院前急救体系建设的新模式、新起点、新探索,提升了基层院前急救服务能力和创新能力。